

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 50. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1963. március 1.

Csongrád megye iparosítása forintokkal mérve

Beruházásra 726, felújításokra 424 millió forintot költöttünk egy év alatt

Nem is olyan régen, ha a vállalati beruházásokról esett szó, gyakran azt mondtuk: sok kicsi sokra megy. Ebben az is benne volt, hogy beruházásainkat elapróztuk, s hogy a megyében lényegében csak kisebb mérvű építkezéseket, gépbeszerzéseket valósítottunk meg. A közel-múlt évek, különösen a tavalyi, már a nagyobb értékű beruházások megvalósításának esztendeje volt.

A vidék iparosításának keretében 1962-ben megyénkben is több új ipartelep építését kezdték el,

illetve a már építés alatt állókra jelentős összegeket költöttünk. Az állami beruházók Csongrád megyében egy év alatt 726 millió forintot költöttek építkezésekre, gépekre. Ez lényegesen nagyobb összeg, mint az ezt megelőző évi beruházás volt. A rendelkezésre álló keretből azonban mintegy 78 millió forint felhasználatlanul maradt, ebből 58 millió forint tervehitel volt.

A legtöbb pénzt, 22,5 millió forintot a Magyar Kábelművek szegedi gyáregységének építésére költöttük. Ezt követi a Szegedi Gumi-gyár építésére fordított összeg, 15,19 millió forint. Szá-

mottevé még a Kontakta szentesi telepe, a Fa- és Vássonredőnygyár makói telepe, a Makói Tejüzemre és az Általános Szerelővállalat csongrádi telepére költött összeg.

Az elmúlt évben is a beruházások kivitelezése vonatottan indult. Hátrálta a munkák megkezdését a kedvezőtlen időjárás és az új beruházási kódex bevezetésével előállított adminisztrációs problémák. Érdekes, hogy az egész évi beruházásoknak

az első félévben csak 27 százalékát valósítottuk meg, a negyedik negyedévben pedig 46 százalékát.

Az összes beruházáson belül a gépi és egyéb berendezéseknek közel a felét a negyedik negyedévben szerezték be.

Tavaly több mint 420 millió forintot költöttünk felújításokra. A gépi felújítások összege tavaly tovább csökkent. 1961-ben az összes felújítások közel fele, tavaly már csak alig több mint egynegyed része volt gépi felújítás.

A megye termelőszövetkezeinek építési beruházásaira 126 millió forintot biztosítottak. Mintegy

30 millió forinttal többet, mint egy évvel korábban.

Termelőszövetkezeink az építési beruházások mellett 36 millió forintot költöttek gépek vásárlására.

Beszerezték a többi között 291 traktort, 153 vetőgépet, 178 ekét, 63 aratógépet.

Az összes hitelkeret 40 százalékát, mintegy 50 millió forintot öntözőtelepek építésére fordították.

Fontos tennivaló a belvizek levezetése

A megyében nincs árvízveszély

Csütörtökön délelőtt Szegeden ülést tartott az árvíz- és belvízvédelmi területi bizottság. Török László elvtársnak, a Csongrád megyei tanács vb-elnökének, a területi bizottság elnökének megnyitóját Forgó László elvtárs, vízügyi igazgató mondott tájékoztatót az árvízi és belvízi helyzetéről. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a nagy tél a folyók jégpáncélja és a lehullott nagy csapadék, mely még nagyrészt összefüggő hótakaróként borítja a Tisza jobb partját, szükségessé tette, hogy a várható árvíz és belvíz okozta károk elhárítására idejében felkészüljünk.

A védekezés feladatát a vízügyi igazgatóság látja el, amely rendelkezik megfelelő műszaki személyzettel, anyagi, műszaki felszereléssel. A védekezés során azonban nem nélkülözheti a tanácsok és más szervek legmesszebbmenő segítségét.

A jelenlegi helyzettel kapcsolatban elmondta, hogy a védművek, a védanyag és a védőeszközök rendben vannak.

Az igazgatóság területén levő folyók közül a Körösön indult meg olvadásból származó jelentősebb vízmenyiség. A folyón a jég megszakításokkal zajlik. Helyenként jégtorlás keletkezett, jégrobantásra még nem került sor.

Szipka József hazánk új moszkvai nagykövete

Az Elnöki Tanács Révész Géza rendkívüli és meghatalmazott nagykövete — érdemeinek és eredményes munkásságának elismerése mellett, egészségi állapota miatt, saját kérésére — felmentette a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól.

Az Elnöki Tanács Szipka József rendkívüli és meghatalmazott nagykövete felmentette Magyarországot helsinki nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól, s egyidejűleg megbízta

hazánk moszkvai nagykövetségének vezetésével.

Az Elnöki Tanács Kurtán Sándort rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté ki-nevezte és egyidejűleg megbízta a Magyar Népköztársaság helsinki nagykövetségének vezetésével (MTI)

KGST-tanácskozások Moszkvában és Brnóban

A Kölcsönös Gazdasági Szervezet Tanácsának kóla-

Carapkin—Foster találkozó Genfben

A genfi tizennyolchatalmá leszerelési bizottság két társelnöke, Carapkin, a Szovjetunió képviselője és Foster, az Egyesült Államok képviselője csütörtökön megbeszélést tartott.

gázipari állandó bizottságában résztvevő tagállamok képviselői Moszkvában tanácskozást tartottak. A most befejeződött tanácskozáson Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia és a Szovjetunió képviselői voltak jelen, s megvitatták a kólaifinomatás folyamatának további tökéletesítésével összefüggő kérdéseket.

A KGST könnyű- és élelmiszeripari állandó bizottságának faipari munkacsoportja négynapos tanácskozárra ült össze Brnóban.

A tanácskozáson, amelynek munkájában Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia és a Szovjetunió képviselői vesznek részt, megvitatják a műanyagok felhasználásának lehetőségeit a bútort és más famegmunkáló iparban. (MTI)

kapták az utasítást arra is, hogy közöljék a községi tanácsokkal.

állítsanak fel kárbeesés bizottságokat.

A tájékoztató után néhány kérdés hangzott el, majd Török László elvtárs rövid összefoglalót mondott. Többek között kijelentette, hogy a helyzet komoly, de nem veszélyes. A felkészülésre a különböző szervek kapcsolatának megteremtésére szükség van, de

pánikra nincsen ok.

Felhívta a figyelmet a belvizek levezetésének fontosságára, s azt javasolta, hogy erre a fiatalokat is érdemes lenne mozgósítani.

A Varsói Szerződés tagállamai honvédelmi minisztereinek értekezlete

Varsóban 1963. február 28-án a Varsói Szerződés tagállamainak honvédelmi miniszterei értekezletet tartottak.

Az értekezlet megvizsgálta a tagállamok hadseregeinek

helyzetével és az 1963. évi harcikiépítési tervekkel kapcsolatos időszerű kérdéseket.

A tárgyalások a teljes egyetértés szellemében folytak.

Szófiai nagykövetségünk látogatása egy bulgáriai termelőszövetkezetben

Cséby Lajos, hazánk szófiai nagykövete és Petrán János, a nagykövetség titkára csütörtökön ellátogattak a haszkovói kerületi »Bolgár-magyar barátság« termelőszövetkezetébe. A bolgár és a Vas megyei Kíssomló termelőszövetkezetével áll

versenyben. A Bolgár-magyar barátság Termelőszövetkezet dolgozói beszámoltak magyar vendégeiknek tavalyi sikereikről.

Cséby Lajos és Petrán János csütörtökön délután a Bolgár Kommunista Párt haszkovói kerületi bizottságába látogatott el, ahol beszélgetést folytatott a bizottság tagjaival. (MTI)

Megkezdik a Nyugati Főcsatorna építését

Még az idén megkezdik a Nyugati Főcsatorna építését, Tiszavasvárnál a hajószlip fölött ágazik ki a mintegy 50 kilométer hosszú Nyugati Főcsatorna, s Tiszagyulaháza, Újtitkos, Polgár, Görbeháza, Újszentmargit térségébe viszi el a Tiszvizet. Az idén 17 millió forintot költenek a Nyugati Főcsatorna építésére. (MTI)

Újjáavasztották a szegedi szakmaközi bizottságot

Csütörtökön délután 3 órakor választó gyűlést rendezett a Juhász Gyula művelődési otthonban a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége, az elmúlt évi megyei szakszervezeti küldöttgyűlés szegedi küldötteinek részvételével. Dr. Papp Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága tagjának, az SZMT elnökének megnyitó szavai után a küldöttek megvitatják a szegedi szakmaközi bizottság négyéves munkájáról készített írásos beszámolót. A gyűlésen megjelent és felszólalt Sándor János, az MSZMP szegedi városi bizottságának titkára.

A vitában résztvevők megállapították: az 1953 szeptemberében megválasztott szakmaközi bizottság munkája igazolta, hogy helyes volt Szegeden is feleleveníteni a szakmaközi hagyományait és újra létrehozni a szakszervezeti mozgalom e sajátos területi jellegű szervét. Bár a szakszervezeti munka súlypontja Szegeden is a munkahelyeken, üzemekben, vállalatoknál, hivatalokban, intézményekben van a mozgalom tevékenységét az eddignél jobban ki kell terjeszteni a lakóterületekre is. Igen sok olyan, a szervezett dolgozókat közelről érintő probléma van, amelyek megoldását a tanácsokkal és más állami szervekkel, tömegszervezetekkel együttműködve elősegítheti a szakmaközi bizottság. A beszámoló, s az SZMT elnökségének a városi szakmaközi bizottsággal kapcsolatos határozata, amelyet ismertettek a küldöttekkel, hangsúlyozza a szakmaközi bizottság feladatát,



Készül a perzsaszőnyeg



A torontáli szőnyeg készülő